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SELECCIÓN DE JTP: PROPUESTA DE TRABAJO
POSTULANTE: (nombre del postulante)
CARRERA: Licenciatura y Tecnicatura en Gestión Cultural

ESPACIO CURRICULAR: Taller: imagen, diseño y comunicación
TITULAR: Dra. Leticia Rigat
	Introducción

	El Taller: imagen, diseño y comunicación se ubica en el segundo año de la Licenciatura y Tecnicatura en Gestión Cultural. Pertenece al Área de formación específica y se vincula, a través del sistema de correlatividades, con otras materias que desarrollan contenidos teóricos sustantivos: Introducción a la Gestión Cultural y Teorías de la Cultura. La articulación con las mismas se realizará a través de la recuperación de los saberes adquiridos en ambas asignaturas con la finalidad de profundizar, sistematizar y ampliar dichos conocimientos a partir del abordaje conceptual y metodológico de la comunicación como una dimensión constitutiva en el diseño, gestión e implementación de proyectos culturales.

La materia se dicta en modalidad de taller, lo cual implica articular la reflexión teórica con el análisis de problemas específicos relacionados a la gestión cultural, las estrategias de comunicación y el diseño de la imagen. Se trabajará a partir de una metodología participativa que integre las lecturas de la bibliografía sugerida con la investigación de los estudiantes sobre casos específicos (locales y globales) que sirvan como disparadores para el debate, la revisión, evaluación  y  análisis sobre los contenidos de la asignatura. 



	Marco teórico

	La expansión y complejidad de la dimensión cultural en la contemporaneidad, plantea la necesidad de propiciar una perspectiva crítica que permita un abordaje de los procesos culturales como núcleo de los lazos sociales y la construcción de subjetividades. Desde esta perspectiva, el Taller: imagen, diseño y comunicación propone un recorrido curricular que hace énfasis en la importancia de la comunicación y la información en los procesos de planificación, diseño y desarrollo de los proyectos culturales, con el propósito de enriquecer las competencias del gestor cultural en el ejercicio de su profesión, tanto a nivel público como privado, y  con el fin de promover la expansión del sector cultural. 

Las prácticas culturales son una esfera fundamental en las sociedades contemporáneas, y ello implica considerar las múltiples dimensiones que intervienen en la producción de proyectos culturales: económicas, sociales, políticas, comunitarias. La comunicación contemporánea es un punto clave para planificar, diseñar, gestionar e implementar un proyecto cultural tanto en el área del Estado, como las empresas, las organizaciones y las iniciativas sociales y privadas de autogestión. En este sentido, el recorrido conceptual y metodológico de esta asignatura busca propiciar un pensamiento crítico sobre la comunicación en relación a las configuraciones culturales y la importancia de la gestión cultural en la actualidad, abordando las problemáticas ligadas al ámbito del diseño de la imagen corporativa e institucional, la planificación de estrategias comunicacionales y la gestión de medios. De esta manera el taller se propone dar herramientas teóricas y operativas para la investigación, el análisis, el diagnóstico, el diseño, la gestión, la implementación y la evaluación de programas comunicacionales orientados a proyectos culturales, considerando que una estrategia de comunicación es un proyecto de comprensión que busca abordar a la comunicación como fenómeno complejo y fluido. 

El desarrollo del taller se realizará a través de tres unidades: 1) Comunicación, medios y entorno digital; 2) Diseño y gestión de estrategias de comunicación; y 3) Comunicación, Marketing e Imagen. En las mismas se propone, además de los desarrollos teórico-metodológicos de los distintos contenidos, el análisis y evaluación de casos, locales y globales. 


	Tema a desarrollar

	La tercera unidad Comunicación, Marketing e Imagen, aborda la problemática de la identidad institucional y corporativa desde la reflexión de la construcción de la imagen, reconociendo y analizando sus componentes. Se busca con ello la adquisición de herramientas que permitan reconocer los procesos de comunicación institucional, gubernamental y de autogestión. 
Esta unidad busca articular, en primer lugar, los contenidos de la unidad 1, en tanto recupera distintos enfoques para pensar la complejidad de los procesos comunicacionales, los lenguajes de los diferentes medios de comunicación y las formas de mediatización en la actual cultura digital. En segundo lugar, los recorridos conceptuales y metodológicos para la elaboración de estrategias de comunicación y el diseño de procesos comunicacionales en diferentes medios de comunicación en el desarrollo de proyectos culturales. 
A partir de esto, la unidad 3, se compone de dos núcleos interrelacionados:

· La construcción conceptual y visual de la identidad institucional y corporativa. Diseño estratégico y Marketing. La comunicación y la promoción cultural. 

· Entornos digitales e interactivos. Estrategias de comunicación en la web. El rol del gestor cultural en la era digital. Arquitectura de las redes sociales. Contenidos audiovisuales y verbales. 
La propuesta de trabajo deberá abordar alguno de estos núcleos, pensando en el proceso de comunicación orientado a un proyecto cultural.  
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