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POSTULANTE: (nombre del postulante)
CARRERA: Licenciatura y Tecnicatura en Gestión Cultural

ESPACIO CURRICULAR: Historia de la Cultura II
TITULAR: Mg. María Julia Blanco

	Introducción

	Historia de la Cultura II analiza la historia moderna y contemporánea a partir de las formulaciones de la historia cultural y de las relaciones entre los objetos culturales y las perspectivas teóricas que los construyen como tales. Se propone acercar al alumnado a los debates y tradiciones interpretativas de la historia cultural como así también a las prácticas de discusión y escritura sobre la misma. En cada unidad, y, esperamos, en cada clase, se unen y se piensa la relación entre los referentes históricos y los teóricos, ya que esto ofrece la posibilidad de discutir las perspectivas teórico-metodológicas en casos concretos y reflexionar sobre las relaciones entre cultura y sociedad desde diversas tradiciones de las ciencias sociales.

	Marco teórico

	Se propone reflexionar a partir de los conceptos de verdad y memoria, y de los debates de la historiografía cultural respecto a los llamados límites de la representación. Se valorará positivamente que se incluya y sugiera bibliografía sobre la discusión teórica dentro de la propuesta.

	Tema a desarrollar

	La historia de la segunda mitad del siglo XX a partir de las marcas del genocidio. Pueden seleccionarse uno, todos o algunos de los siguientes puntos: Trauma histórico; la relación entre verdad, historia y memoria; el testigo y su testimonio 


Extensión máxima 2 páginas. 
1. Propósito que guía la propuesta

2. Tiempo destinado al trabajo áulico
3. Secuencia didáctica para la enseñanza del contenido/núcleo/temática seleccionado

4. Explicitación de los recursos destinados a problematizar el contenido/núcleo/temática seleccionado

5. Sugerencias de actividades grupales e individuales
6. Sugerencias para la articulación horizontal y vertical (dentro del propio espacio curricular y con otros del plan de estudios) 

7. Recursos y/o medios a utilizar

8. Explicitación de procedimientos de evaluación

9. Sugerencia de bibliografía complementaria

