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	Introducción

	Esta materia propone pensar la relación entre el Mercado y las Industrias Culturales y

Creativas en tanto espacios de discusión. Se reconocen distintos enfoques, pero, a la vez, se señala un núcleo común: la creatividad que da origen a los bienes y servicios de estas industrias, así como en las funciones necesarias propias de cada dominio de este sector de la cadena productiva.



	Marco teórico

	Esta materia propone pensar la relación entre el Mercado y las Industrias Culturales y Creativas desde distintas perspectivas que aportan diferentes dimensiones —la cultura, el arte, la industria, la economía y el mercado— que se implican en este sector, y en el interés por ponderar su importancia o definir políticas para promoverlo. De allí que se proponga una definición amplia del conjunto de estas industrias como: “aquellos sectores de actividad organizada que tienen como objeto principal la producción o la reproducción, la promoción, la difusión y/o la comercialización de bienes, servicios y actividades de contenido cultural, artístico o patrimonial” (UNESCO, 2009). Se pone el énfasis en los bienes, servicios y actividades de contenido cultural y/o artístico y/o patrimonial, cuyo origen es la creatividad humana, así como en las funciones necesarias propias de cada dominio de este sector de la cadena productiva para llegar a sus potenciales consumidores.
Se reconoce una tensa relación histórica entre el Mercado, el Estado ―en el ejercicio de sus políticas públicas― y la Sociedad, que atraviesa el arte y la cultura, muta hasta dar lugar a una ampliación y consolidación de un potente mercado cultural. En este sentido, se reconoce la necesidad de comprender y aprovechar los comportamientos del comercio de intangibles y de los productos de la creatividad en tanto conforman un sector estratégico que genera valor económico, identitario y simbólico dentro de la sociedad (Yúdice, 2006; Zallo, 2007; Lipovetsky y Serroy, 2015). Bajo estos lineamientos recuperamos el término Industrias Culturales, que comienza su recorrido en singular y con una connotación negativa ―en la primera mitad del siglo XX― (Horkheimer y Adorno, 2007), para pasar luego al plural ―entre los setenta y los ochenta― y concluir en una nueva ampliación ―que se inició en los noventa―, con el acento puesto en la creatividad como motor de innovación, cambio tecnológico y ventaja competitiva, a la vez que se resaltaba su potencial de dar lugar a expresiones creativas e Ideológicas (Garnham, 2011; Temblay, 2011; Szpilbarg y Saferstein, 2014). Se localizan y reconocen, además, condiciones en su configuración que determinan reglas básicas en cuanto a su creación, producción, distribución, comercialización y consumo; y, al mismo tiempo, se relevan especificidades en cuanto a sus agentes, normativas y financiamiento (Getino, 1995; UNESCO, 2010).


	Tema a desarrollar

	Se invita a establecer una aproximación y posición crítica sobre la situación actual de las Industrias Culturales y Creativas en Argentina que de cuenta de su complejidad y diversidad, y permita reconstruir un dominio especifico que recupere algunos aspectos sobre sus especificidades, reglas básicas, dinámicas, actores, productos y servicios, etc.  
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