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SELECCIÓN DE JTP: PROPUESTA DE TRABAJO
POSTULANTE: (nombre del postulante)
CARRERA: Licenciatura y Tecnicatura en Gestión Cultural

ESPACIO CURRICULAR: Taller de Escritura I
TITULARES: Julieta Yelin – Marcia Arbusti
	Introducción

	La Licenciatura y la Tecnicatura en Gestión Cultural tienen como uno de sus objetivos primordiales la formación de profesionales capaces de desenvolverse en el ámbito de la investigación académica, realizando diagnósticos, evaluaciones y diseño de planes y programas de producción cultural en instituciones de diversa índole. Para ello, el Plan de Estudios contempla el Área de Formación Metodológica, dentro de la cual se inscribe el “Taller de escritura I”, primera aproximación de los estudiantes al problema de la escritura académica. Este espacio curricular, que tiene carácter cuatrimestral y se cursa en el primer año de la carrera, introduce un conjunto de problemas fundamentales que luego deberán alcanzar un mayor desarrollo y especificidad en “Metodología de la investigación” y “Taller: Diseño y evaluación de proyectos culturales”, de tercer año, y en el “Taller de escritura II” y el “Taller de tesina”, de cuarto. Teniendo en cuenta este lugar introductorio en el diseño de la carrera, el taller apunta a brindar un conjunto de saberes teórico-prácticos que acompañen y promuevan la iniciación en la lectura y la escritura de textos académicos de un modo fluido y, en lo posible, placentero. A grandes rasgos, estos saberes son: a- Una serie de nociones y herramientas críticas para la lectura analítica de proyectos y artículos de investigación en el área específica de la gestión cultural, con el fin de comprender cómo están elaborados los textos, con qué materiales, qué recursos argumentativos despliegan y cuáles son sus estrategias retóricas más frecuentes; b- La descripción y el análisis de los cimientos sobre los que se asienta una investigación: la búsqueda de la pregunta generadora, el recorte de un problema, el planteamiento de las hipótesis y los objetivos, la reconstrucción del estado de la cuestión y la elaboración de una perspectiva teórico-metodológica para abordar el objeto de estudio; y c- La problematización de la concepción de escritura como proceso.


	Marco teórico

	El Taller de Escritura I se proyecta como un espacio de formación en la literacidad académica, es decir, en las prácticas lingüístico-discursivas escritas propias del ámbito académico universitario. Acceder a los diferentes ámbitos discursivos, esto es, comprender las lógicas conceptuales y categoriales con sus respectivas vinculaciones, es el único modo de lograr ser competente en una comunidad de conocimiento y acción, por lo que el Taller se propone trazar las primeras líneas de un recorrido dirigido a alcanzar esa competencia discursiva.
La escritura, una actividad social compleja que atraviesa la vida del ser humano en la actualidad, presenta rasgos particulares en las distintas esferas en las que se practica. Por eso los géneros y las tradiciones discursivas que cada trayecto educativo de la educación superior presenta requieren de un aprendizaje específico. El Taller de Escritura I recibirá a los y las ingresantes a la Tecnicatura y la Licenciatura en Gestión Cultural en un espacio de reconocimiento, reflexión y formación sobre las textualizaciones pertenecientes al discurso académico de las artes, las ciencias sociales y humanas, y asimismo tendrá en cuenta los géneros profesionales propios de la especialidad.

En ese contexto, la tarea primera del Taller será hacer visibles los rasgos que conforman el discurso académico-profesional. Alcanzar el reconocimiento de esas marcas identitarias es el primer paso hacia el conocimiento –que luego devendrá herramienta– necesario para afrontar las tareas de estudio, de cumplimiento de consignas, de evaluaciones. El Taller, entonces, convocará a la reflexión regular y sistemática sobre las textualizaciones, sobre las prácticas de lectura y escritura, propias y ajenas, con el objeto de hacer foco en las convenciones lingüístico-discursivas: tradiciones discursivas, normas gramaticales y textuales, reglas de citación y de referenciación bibliográfica, estrategias de enunciación y matización de la primera persona, entre otros recursos.

Luego, y teniendo en cuenta el perfil profesional de las carreras, el Taller de Escritura I buscar ofrecer herramientas iniciales para las tareas de investigación, diseño de políticas, gestión y gerenciamiento, inseparables de la práctica escrituraria. En este sentido, se abordarán los textos que acompañan los distintos momentos del proceso de investigación, así como también otros géneros relativos a las tareas concretas de un gestor cultural, con el objeto de que el estudiantado acceda a ellos en una relación directa aunque incipiente, dado que se prevé un ingreso paulatino a la comunidad discursiva académico- profesional, que tendrá continuidad en los distintos espacios curriculares del área de formación metodológica, en especial el Taller de Escritura II.

En síntesis, un taller de iniciación en la escritura académica destinado a estudiantes en el área de la gestión cultural tiene que aspirar a optimizar la relación de los talleristas con la escritura –y, en virtud de ello, con sus respectivos campos de saber– a través de la práctica guiada y la discusión en torno de los problemas y dificultades más frecuentes. No se puede, es cierto, enseñar a escribir –en tanto la escritura no es un contenido sino un proceso–, pero sí se puede hacer escribir, y derivar de esa práctica un discurso que retroalimente el juego y la reflexión sobre el oficio. Se puede, en definitiva, convertir la escritura en un campo fértil para la creación de conocimiento y la emergencia de pensamiento crítico.
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	Tema a desarrollar

	Introducción a los géneros de la escritura académica. Pautas y estrategias de explicación y argumentación.


EXTENSIÓN MÁXIMA 2 PÁGINAS
1. Propósito que guía la propuesta

2. Tiempo destinado al trabajo áulico
3. Secuencia didáctica para la enseñanza del contenido/núcleo/temática seleccionado

4. Explicitación de los  recursos destinados a problematizar el contenido/núcleo/temática seleccionado

5. Sugerencias de actividades grupales e individuales
6. Sugerencias para la articulación horizontal y vertical (dentro del propio espacio curricular y con otros del plan de estudios) 

7. Recursos y/o medios a utilizar

8. Explicitación de procedimientos de evaluación

9. Sugerencia de bibliografía complementaria
